

幼升小,家长该如何准备

□专刊记者 王伟凯
□通讯员 王晓 汤海英

再有几个月,孩子要上小学了,不少父母在满怀欣喜和期待的同时也带着一份隐隐的担忧,不知道孩子能否顺利地过渡,而不少孩子也因缺少对小学生活的了解而产生一些恐惧、害怕的心理。那么如何让孩子能顺利地过渡?5月28日,记者为此采访了烟台星海艺术学校校长江秀娟,请江校长为家长们支几招。



正在上课的星海艺校学生。

帮孩子做好心理准备

烟台星海艺术学校校长江秀娟告诉记者,从幼儿园步入小学,是儿童身心发展的一次重大转折。在心理方面,家长应让孩子向往小学生活,激发孩子对“上学”的期待。通过一些鼓励的语言,让孩子知道,父母为自己的成长高兴,为自己上小学自豪。这样他们就会有即将成为小学生的自豪感和光荣感。

做好心理准备并不单指孩子,家长也要做好准备。要做好督促和辅导工作,所以也会感到压力加大了。有些家长就会失去耐心,批评、埋怨孩子,这无形中加大了孩子的压力,使孩子产生惧学、厌学心理。

江校长建议家长们从现在开始,就应该有意识地向小学过渡,每天晚上都安排一定的训练内容,就相当于小学生的作业一样,培养孩子们每天完成任务的习惯,以此来做好小学衔接工

作。

帮孩子培养好习惯

江校长介绍说,孩子从幼儿园升入小学是从一个相对宽松的环境进入一个相对较紧张的环境,上小学之后的要求和规定比较多,学习内容也比较丰富,这就要求家长帮助孩子养成良好的学习、生活习惯,让孩子尽快适应小学生活。

在学习习惯培养方面,江校长建议家长们主要从培养孩子注意力、时间观念和独立学习能力等方面进行培养。家长可以从孩子感兴趣的活动中入手来提高孩子的注意力,比如下棋、画画、听故事、搭积木等等,给孩子规定时间,为上小学后一节课做够40分钟打好基础。入学前,家长就应有意识地提醒孩子准时入园,不迟到和无故缺席,知道抓紧课间10分钟休息时间完成上厕所、喝水等事项,适当休息后,做

好下节课的课前准备工作。教育孩子用小学生的标准来要求自己。

就生活习惯如何培养,江校长也给出了一些建议:首先是培养孩子生活自理能力。家长应逐步放手,减少对孩子生活上的照顾,可以让孩子学习整理自己的衣物和文具用品,教育孩子要爱护书包、课本;学会使用铅笔刀、橡皮和其它学习工具等。教育孩子养成主动喝水的好习惯。不咬铅笔、尺子等物品。其次是灌输健康、安全知识。在小学里,孩子们活动的空间大了,老师跟不上,孩子很可能出现磕磕碰碰的情况,我们要教育孩子不要惊慌,及时告诉老师,让老师能在第一时间内观察、掌握孩子的情况,以便及时处理,消除安全隐患。

给孩子选最适合的学校

幼升小是孩子学习生涯的第一步,选择一所优质的小学是

所有父母的心愿。家长在帮助孩子选择学校时,有一个问题一定要考虑清楚,到底选择“最好的学校”,还是“最合适的学校”?

江校长告诉记者,每个孩子的学习风格、个性特点、兴趣爱好都有很大的差异,帮孩子选最适合的学校,就是帮孩子选择发展的起跑线。因此江校长建议家长在择校时,应从以下几个面综合考虑。

- 1、勿盲目跟风,根据孩子的特点、家庭住址及家长工作等多方面因素考虑,为孩子选择一所合适的学校。
- 2、学校班额小,老师关注孩子的精力会多一些。
- 3、下班时间较晚,不能按时接孩子放学的家长,则应考虑早,晚有教师值班的学校。
- 4、午餐、午休情况及在学习之余能否多安排各项文体活动,促进学生全面发展的学校,也应是家长在为孩子择校时应该考虑的因素。

星海艺校

2013年招生开始啦

烟台星海艺术学校由烟台市青少年宫1995年创建,是一所所以文化教育为基础,以艺术专长为特色的全日制小学。办学18年来,学校一直以先进的教育理念为导航,以科学的育人方法为保障,坚持教书育人,文化课与专业课并举的原则,以把学生培养成品质兼优、素质全面、气质高雅、多才多艺的新型人才为己任,努力打造“学生热爱、家长信任、同行领先、社会满意”的品牌学校。

招生范围:

- 1、一年级两个班,共80人。所开专业:舞蹈(28人)、美术(34人)、二胡(10人)、钢琴(8人)。
 - 2、二至四年级各招生10人。
- 报名时间:5月23日至6月21日

古筝名师

杨西讲座受好评

□专刊记者 王伟凯

5月24日晚7点,由烟台韵艺术学校主办的“杨西老师古筝讲座与音乐会”在该校多功能厅顺利举行。讲座伊始,杨西老师首先针对古筝考级中的经典曲目进行了深入浅出地讲解,特别是在乐曲的情感、意境表达与音色的处理上,给予学员生动地指导,使他们受益匪浅;杨西老师还就家长在辅导孩子练琴过程中遇到的困惑予以解答,受到家长的广泛好评。最后,杨老师为全体学员与家长演奏了一曲《莲花谣》,将本场活动气氛推向高潮。

杨西老师对韵艺校古筝专业的教学也给予了高度认可与好评。陈校长告诉记者,通过本次活动的举行将更加激励小学员们学习古筝的热情,同时对学校也是鞭策与鼓励。

校园播报

开发区第三小学:

开展口算竞赛活动

近日,烟台开发区第三小学组织全体学生进行了一次口算比赛。每班评出“口算小明星”5名,颁发“口算小明星”奖状。通过本次活动的开展,锻炼了学生的口算、简算、估算能力,激发了学生的口算兴趣、竞争意识,培养了学生认真、严谨的数学态度,夯实了学生的数学基本功。

通讯员 栾文虎

“感恩母亲”系列活动

近日,烟台开发区第三小学借母亲节之机开展了“感恩母亲”系列教育活动。教导如何表达对母亲感恩,举办“感恩母亲”演讲比赛,号召全体同学以实际行动表达对母亲的感恩之情。通过这一系列活动,让学生体会母亲的辛劳、感恩父母。

通讯员 王晓彤 张萌萌

开发区第一初级中学:

举行防震疏散演练活动

近日,烟台开发区第一初级中学举行了防震疏散演练活动。整个撤离过程中,在不发生拥挤踩踏事故的情况下仅用了三分钟,确保了全校师生的安全撤离。这次演练提高了学生逃生避险的技能。教师也积累了集体疏散、应急组织等实践经验。

通讯员 马波

开发区金城小学:

艺术周活动迎“六一”

近日,烟台开发区金城小学精心组织了丰富多彩的艺术周系列活动迎接儿童节。在一、二年级开展《诵中华经典,做有德之人》经典诵读活动,在三、四、五年级开展红领中心向党“齐唱红歌,共庆六一”活动,并在多媒体教室举办“六一”的珍贵瞬间展览。同时组织四、五年级学生走进社区,开展洁净社区等力所能及的学习雷锋行动,把雷锋精神与六一儿童节结合起来。组织学生开展“寻梦”“说梦”“追梦”“圆梦”系列行动,让学生说说我的中国梦,我的开发区梦,我自己未来的梦,引导学生树立正确的理想。

此次艺术周系列活动,将才艺展示、知识性、趣味性及社会实践活动,有机的融合起来,扩大了艺术周活动的内涵,呈现出金城小学独有的艺术特色。

通讯员 李方艳

牟平区实验中学:

举行防震逃生演练

5月28日上午大课间,牟平区实验中学组织全校师生进行一场预防地震逃生演练活动,整个演练迅速而有序,全过程仅用时1分35秒。通过本次演练活动大大增强了广大师生的安全意识与自护自救技能,也切实加强学校的安全生产工作。

通讯员 贺平

开展心理健康教育

近日,牟平区实验中学在校园开展“阳光心理,快乐生活,健康成长”系列心理健康教育系列活动。活动目的是通过心理健康教育,更新学生心理健康观念,提高学生的心理健康水平,促进学生健康成长。

通讯员 徐克健

邀请革命前辈讲抗日

近日,牟平区实验中学邀请革命老前辈姜学会老人为全校师生做“追寻胶东抗战第一枪”专题讲座。通过讲座,让同学们了解家乡的抗日历史,使他们感受到今天的和平生活来之不易。

通讯员 赵善敏

烟台大学附属中学:

开展捐书共享活动

近日,烟大附中举行了“捐一本好书,圆一个梦想”主题活动,学生们将自己喜爱的书籍捐献出来,供同学们相互阅读观看。学校还在各班级设立了图书角,各班级图书角有图书达350多本。学校还安排了专人负责,让这些图书在校园里各班级有序地流动,方便学生们及时阅读。

通讯员 王群 桑丽艳

双语实验学校:

学生徒步追寻历史足迹

近日,烟台市双语实验学校

组织初一年级全体师生500余人徒步行走,从学校出发,到烟台山景区沿着烟台开埠的历史,追寻烟台民族抗争的历程,感悟烟台百年沧桑巨变,开展“寻开埠文化”活动。在活动中学生们为烟台山景区进行了环保清理,亲身体会幸福生活来之不易,让自己铭记历史,珍爱生活。

通讯员 杜家皓 宋新丽

高新区实验中学:

开展诵读比赛

近日,高新区实验中学开展以“讲文明、懂礼仪”为主题的经典诵读比赛。这次活动让同学们感受到传统文化的魅力,提高了学生的诵读水平。

通讯员 李希升

高新区初级中学:

开展读书活动

近期,高新区初级中学在教师队伍中开展“书香满校园”读书活动。学校希望通过活动,着力打造健康型、学习型、专业型的教师队伍,进一步营造浓郁的校园文化氛围。

通讯员 杨丽媛

参加合唱比赛

近日,高新区初级中学组织部分优秀学生,代表高新区参加全市组织的唱响正能量合唱比赛。老师和同学们认真挑选歌曲,利用午休、自习课的时间积极备战。

通讯员 杨伟伟

星海艺校:

让爱在温馨中绽放

烟台星海艺校借母亲节之机,举行了“让爱在温馨中绽放”的母亲节主题活动。活动中,孩子们在美术老师的带领下,认真地折纸、剪花瓣、制作康乃馨作为母亲节礼物。相信,当母亲们收到孩子们亲手制作的康乃馨时,一定会感受到孩子们对母亲那份浓浓的爱意与感恩。

通讯员 王晓 姜岩钊

高新区良才小学:

举办“校园文化艺术节”

近日,高新区良才小学举办“校园文化艺术节”庆“六一”,全校学生在欢乐祥和的氛围中度过自己的节日。“校园文化艺术节”的内容有:阳光体育、书法绘画才艺展示、文艺汇演等系列活动,同学们尽情欢乐,展示风采。

通讯员 吕守萍

高新区东泊子小学:

消防安全教育进校园

高新区社会事务局联合区公安局消防大队于5月29日在东泊子小学举行中小学生学习消防安全知识教育讲座,并向全区各学校发放《中小学生消防安全教育读本》。通过观看消防安全视频和实战演习,让学生增强了消防安全意识,学会在火灾面前保护自己。

通讯员 李萍 王海燕